Aufgaben Lésungen

Zur Auffrischung der Kenntnisse
Bestimme die Losungen mit Hilfe einfacher Gleichungen. Wir beniitzen

die Worter «vergrosserns und svermehrens im Sinne von addieren, Zur Auffrischung der Kenntnisse

ebenso averkleinerny und everminderns im Sinne von subtrahieren,

33 Welche Zahl muss man zu 0,738 addieren, um 0,96 zu erhalten? = 2222 s

34 Welche Zahl muss man von 3} subtrahieren, um 2. zu erhalten? 34 x=3 4

35 Durch welche Zahl muss man 33,033 dividieren, um 231 zu 35 x=0.143 42
erhalten? ' ‘ 36 «x =15 43

36 Mitwelcher Zahl muss man 3] multiplizieren, um 75 zu erhalten? 57

37 Durch welche Zahl muss man 3% dividieren, um 2% zu erhalten? 37 x= 4 a5

38 Von welcher Zahl ist 5; der zehnte Teil? 38 x=52 45

39 Zu welcher Zahl muss man b addieren, um a zu erhalten? 39 x+b=a/x=a-b

x+m=0/x=-m
x—a=b/x=a+tb
p-x=q/x=p-q
a
a:m'xlx-'_n'
ami/x=a K

oo /net

Welche Zahl gibt 0, wenn man sie um m vergrossert hat?
41 Welche Zahl muss man um a verkleinern, um b zu erhalten?
Um welche Zahl muss man p vermindern, um q zu erhalten?
Von welcher Zahl ist a das m-fache? i
Von welcher Zahl ist a der k-te Teil? !
Durch welche Zahl muss man a dividieren, um s zu erhalten?

e Teil, vermindert um £, dreimal so

Teil, vermehrt um 5, halb so gross

T

iieren —> Beweglichkeitl)

10 4
*io=3bcta) / -39
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3) Welche Zahi gibt, wenn man sie um 6. vermehrt, ebensoviel, wie

25 29
3)K+7-x-711

- . - 4
\Wenn man sie mit 7; multipliziert?

b) Von welcher zahi ist der achte Teil um 3 kleiner als der sechste Teil?

c) Wenn man vom Dreifachen einer Zahl 13 subtrahiert, erhalt man
ebensoviel, wie wenn man 57 zum funften Teil addiert.

d) Eine Zahl, dividiert durch die um 7 kieinere Zahi, gibt 3.

b)g+3=2/72
c) 3x-13=24+57/, 28

di5=3 /2

48

a) Wenn man zur Halfte einer Zahl 3 addiert und die Summe verdrei-
facht, so erhalt man dieselbe Zahl, wie wenn man vom Doppelten der
um 7 vermehrten Zahl 2 subtrahiert.

b) «Wenn man zur Halfte einer Zahl 3 addiert und die Summe vervier-
facht, erhalt man dieselbe Zahi, wie wenn man vom Doppelten der um
7 vermehrten Zahl 5 subtrahiert.»
Ist das maglich?

48

a) 3(343) =2(x+7)-2 / ¢
7b) 4(%4»3) =2(x+7)-5 / L=0

o) F-%w260

d) 102-8(x+2)=37 / 4

¢) Subtrahiert manvon % einer Zahl g dieser Zahl, erhalt man 21. \

d) Von der Zahl 102 subtrahiert man das Achtfache einer um 2 vermehr-
ten Zahl und findet 37.

49
a) Wenn man zum Kehrwert einer Zah! 2 addiert, erhalt man den Kehr-
wertvon 2.

b) Ein Bruch stellt die Zahl ? dar. Er geht in seine Kehrzah! iber, wenn
man den Nenner um 11 vermindert.

rgrossert man Zahler und Nenner von 5 um dieselbe Z 5
] grosac: X 7] ahl, so erhalt
~man einen Bruch mit dem Wert .

SR -
n we Zahl muss man Zahler und Nenner des Bruches 22
um einen Bruch mit dem Wert | zu erhalteny - & VeI~




